
岐阜県福祉人材総合支援センター研修事業
アンケート調査結果

内容項目

近年、福祉人材の育成・定着のためにも職場研修の受講は重要
度を増している。そこで県内福祉施設・事業所の研修事業に対
する意識や要望等を把握し、より実情に即した研修事業の運営
につなげることを目指す

調査目的

当センターの研修事業を利用した事業所には受講後の効果等を、
利用のない事業所にはその理由等を調査
別紙「福祉従事者等研修に関するアンケート調査」用紙参照

調査内容

岐阜県内福祉施設・事業所等 ２，６５１カ所調査対象

発 送 日：令和５年５月２５日（木）
提出期限：令和５年６月３０日（金）

調査実施日

６月分の人材センター研修事業等発送分に「アンケート用紙」
「返信用封筒」を同封、提出期限までに返送を依頼

調査方法

回収数：４６６カ所 回収率：１７．６％回答数

38%

20%

28%

14%

0%

問１ 岐阜県福祉人材総合支援ｾﾝﾀｰの研修

事業をご利用いただいたことはありますか

a ３回以上利用した

b １、２回利用した

c 利用したことはない

d 分からない

e 回答なし

38％

20％

28％

14％

0％



76%

22%
2%

問２ 当ｾﾝﾀｰの研修を受講後職員の

業務等に変化はありましたか

a 変化はあった

b あまり変化はなかった

c 回答なし

20%

41%

29%

6%

3% 1%

問２－ａ 変化はあった（複数回答可）

・職員がやる気、自信等をもって仕事を行

うようになった

・職場の課題や問題意識に気づくことが出

来るようになった

・研修内容を他の職員と共有しｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝが

図れるようになった

・職場が活性化しｻｰﾋﾞｽの向上につながった

・その他

・回答なし

76％
22％

2％

20％

41％

29％

3％

1％

6％

問１で「aまたはb」に〇をつけた（過去に当センターの研修を利用した
ことがある）事業所の回答結果（問２～問１８）

・当センターの研修事業を利用して７６％の事業所が「業務等に変化があった」と
回答。そのうち４割が「職場内の問題意識に気づくようになった」と回答、自身の
変化についても５割の方が感じたと回答。



43%

35%

21%

1% 0%

問３－ａ 活用している（複数回答可）
・研修受講報告書を提出させている

・研修内容を職場内で情報共有して

いる

・受講した内容を基に職場内で勉強

会、研修会等を行っている

・その他

・回答なし

58%21%

14%
7%

問３－ｂ 活用していない（複数回答可）

・業務多忙で共有する時間がと

れない

・個人のｽｷﾙｱｯﾌﾟと考えているの

で共有する必要がない

・その他

・回答なし

91%

9%

0%

問３ 当ｾﾝﾀｰの研修を受講後内容を

職場内で活用されてますか

a 活用している

b 活用していない

c 回答なし

91％

9％

0％

43％

35％

21％

1％

0％

58％

21％

14％

7％

９割の事業所が
当センターの研修を
活用されていると回答

活用方法としては、
「研修報告書等の提
出」が最も多かった

５割以上が「共有する
時間がとれない」と回
答



36%

37%

27%

問４ 当ｾﾝﾀｰの研修を受講して効果の

あったものは何ですか（複数回答可）

a 階層別研修（キャリアパ

ス対応生涯研修課程）
b 課題別研修

c 回答なし

78%

18%
4%

問６ 当ｾﾝﾀｰの研修受講料について

お尋ねします

a 受講料は妥当だ

b 受講料が高い

c 回答なし

36％

27％

37％

78％

18％

4％

49%

21%

15%

2%

4%
4% 5%

問５ 当ｾﾝﾀｰの研修申込方法について

お尋ねします（複数回答可）

a 申込がしやすい

b 簡単だ

c 便利だ

d 申込が難しい

e 分かりにくい

f その他

g 回答なし
4％

5％

49％

21％

15％
2％

4％

階層別研修、課題別研
修とも同程度効果あり
と回答

5割が「申込がしやす
い」と回答

８割が「受講料は妥
当」と回答



54%
44%

2%

問７ 当ｾﾝﾀｰの研修助成制度について

お尋ねします

a 利用したことがある

b 利用したことはない

c 回答なし

32%

12%

1%

27%

28%

問７－ｂ 利用したことはない
（複数回答可）

・利用の仕方が分からない

・申請が面倒だから

・申請の仕方が難しいから

・その他

・回答なし

94%

0%

4%

2%

問８ 当ｾﾝﾀｰの研修時間について

お尋ねします

a 時間は適当だ

b 時間は短い

c 時間は⾧い

d 回答なし

54％

44％

2％

32％

12％

1％

27％

28％

94％

0％

4％

2％

「利用の仕方が分から
ない」と回答したとこ
ろがもっとも多かった

９割以上が研修時間は
適当と回答

5割が「利用したこと
がある」と回答



50%

32%

0%

16%

2%

問９ 当ｾﾝﾀｰの研修講師選定について

お尋ねします

a 満足だ

b やや満足だ

c 不満足だ

d どちらともいえない

e 回答なし

27%

28%14%

20%

7%

2% 2%

問１０ 当ｾﾝﾀｰの研修対象について

お尋ねします（複数回答可）
a 初任・入職間もない方対象の研修

を望む
b 中堅・リーダー対象の研修を望む

c 管理職対象の研修を望む

d 非常勤・パート勤務職員対象の研

修を望む
e 外国人人材対象の研修を望む

f その他

g 回答なし

50％

32％

0％

16％

2％

27％

28％

14％

20％

7％

2％

2％

同程度、初任・中堅ク
ラスの研修を望むと回
答した

８割が「満足・やや満
足」と回答



87%

4%

2% 7%

問１１－ａ 支援がある

・勤務時間扱い

・職務免除扱い

・その他

・回答なし

93%

6%

1%

問１１ 外部研修（当ｾﾝﾀｰ開催研修を含む）

を受講する場合の時間的支援はありますか

a 支援がある

b 支援はないので休みを

とって参加
c 回答なし

59%23%

18%

問１１－ｂ 支援はないので休みを

とって参加

・有給扱い

・無給扱い

・回答なし

93％

6％

1％

87％

4％

2％

7％

59％

23％

18％

９割近くが「勤務時間
扱い」と回答

６割が「有給扱い」と
回答

９割以上が「支援があ
る」と回答



94%

4%

2%

問１２ 外部研修（当ｾﾝﾀｰ開催研修を含む）

を受講する場合の経済的支援はありますか

a 支援がある

b 支援はない

c 回答なし

83%

3%

5%

2%

7%

問１２－ａ 支援がある

・全額法人、事業所で支払う

・一部補助

・研修の種類によって異なる

・その他

・回答なし

94％

4％
2％

83％

3％

5％

2％

7％

９割以上が「支援あ
り」と回答

８割が「法人、事業所
で支払う」と回答



30%

19%21%

21%

7%
1% 1%

問１３ 外部研修（当ｾﾝﾀｰ開催研修を含む）に望む

目的は何ですか（複数回答可）

a 福祉職員共通の専門知識・ｽｷﾙの向上

b 業種・職種固有の専門知識・ｽｷﾙの向上

c ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ能力やﾁｰﾑﾜｰｸ力など組織性の向上

d 問題解決能力や総合的な判断能力の向上

e 資格取得等

f その他

g 回答なし

56%
41%

3%

問１４ 非常勤職員やﾊﾟｰﾄ職員にも外部研修

（当ｾﾝﾀｰ開催研修を含む）に参加させていますか

a 参加させている

b 参加させていない

c 回答なし

21％

56％

30％

19％

21％

1％

1％

7％

41％
3％

５割強が「参加させて
いる」と回答



81%

3% 15%

1%

問１５ 職場内で研修計画を

作成していますか

a 作成している

b 作成する予定である

c 作成していない

d 回答なし

61%
3%

20%

16%

問１５－ａ 作成している

・職場全体の研修計画のみ

を作成している

・個人別研修計画のみを作

成している

・職場全体の研修計画と個

人別研修計画の両方を作成

している
・回答なし

39%

1%
58%

2%

問１６ 研修計画の整備などを行う

研修委員会等が設置されていますか

a 設置されている

b 設置する予定である

c 設置されていない

d 回答なし

81％

3％

15％
1％

61％

3％

20％

16％

39％
1％

58％

2％

８割が「作成してい
る」と回答、その内、
６割が「職場全体の計
画のみ」と回答

６割近くが「設置され
ていない」と回答



34%

16%

48%

2%

問１７ 「研修受講管理手帳」があった

としたら利用しますか

a 利用する

b 利用しない

c 分からない

d 回答なし

13%

25%
60%

2%

問１８ 本ｱﾝｹｰﾄの分析結果に基づいて

研修担当者会議が開催されるとしたら

参加されますか

a 参加してみたいと思う

b 不参加

c 未定

d 回答なし

34％

16％
48％

2％

13％

25％

60％
2％

３割強が「利用する」
と回答



91%

5%

4%

問１９ 福祉従事者向け研修を受講

することについてお尋ねします

a 受講することは必要だと思う

b 受講する必要はないと思う

c 回答なし

91％

37%

24%

16%

19%

2%
0%

2%

問１９－ａ 受講することは必要だ

と思う ・知識・技術等を身につけるた

めに必要だ
・他施設・事業所の情報を得る

ために必要だ
・他施設・事業所の職員と交流

するために必要だ
・職場内研修に利用するために

必要だ
・気分転換として必要だ

・その他

・回答なし

４％

2％

0％

2％

16％

24％

37％

問１で「ｃまたはｄ」に〇をつけた（過去に当センターの研修を利用した
ことがない、または分からない）事業所の回答結果（問１９～問２６）

5％

19％

９割が「必要と回答」



82%

15%

3%

問２０ 当ｾﾝﾀｰで福祉従事者向け研修

を行っていることをご存知ですか

a 知っている

b 知らない

c 回答なし

82％

15％

3％

８割が「知っている」
と回答

0%
7%

40%

17%

14%

6%

3%

1%

0%
1%

4% 6%

1%

問２１ 当ｾﾝﾀｰの研修をご利用いただけない

理由は何ですか（複数回答可）
a 受講させる必要がない

b 受講させたい研修がない

c 受講させる人的余裕がない

d 受講料が高い

e 会場が遠い

f 法人・事業所内の研修で十分対

応できている
g IT環境が整っていない

h 申込みの仕方が分からない

i 申込みの仕方が難しい

j 申込みが面倒

k 研修を行っていることを知らな

かった
l その他

m 回答なし

0％

7％

40％

17％

14％

6％

3％

1％

0％

1％

4％

6％

1％

４割が「人的余裕がない」と最も高く、次に「受講料が高い」「会場が遠い」と回答



6%

42%

23%

16%

3%

3%

3%
1%

3%

問２２ 今後当ｾﾝﾀｰの研修受講について

どのような改善がされれば利用しますか

（複数回答可）

a 職場の理解があれば

b 人的余裕があれば

c 受講料が安くなれば

d 会場が近くであれば

e IT環境が整えば

f 申込みが簡単であれば

g その他

h 今後も受講させる予定はない

i 回答なし

13%

19%

25%2%

21%

14%

2%

0% 1% 3%

問２３ 具体的にどのような研修であれば利用されますか
（複数回答可） a 資格がとれる研修

b 短時間で受講できる研修

c 受講料が無料、もしくは安価な研修

d 著名な講師が指導する研修

e 受講後に施設・事業所内で共有しやすい研修

f ｵﾝﾃﾞﾏﾝﾄﾞ配信（動画視聴）研修

g ｾﾐﾅｰや講演会形式の研修

h 宿泊を伴う研修

i その他

j 回答なし

6％

42％

23％

16％
3％
3％
3％

1％

3％

13％

19％

25％

2％

21％
14％

2％

0％

1％

3％

人的余裕の改善、受講料が無料もしくは安価であれば利用すると回答した事業所が
多数あった



27%

71%

2%

問２４当ｾﾝﾀｰの研修助成制度をご存じですか

a 知っている

b 知らない

c 回答なし

46%
50%

4%

問２５ 当ｾﾝﾀｰ以外の研修を利用されたこと

はありますか

a 利用したことがある

b 利用したことはない

c 回答なし

8%

28%

60%

4%

問２６ 本ｱﾝｹｰﾄの分析結果に基づいて

研修担当者会議が開催されるとしたら

参加されますか

a 参加してみたいと思う

b 不参加

c 未定

d 回答なし

46％

50％

4％

8％

28％

60％

4％

27％

71％
2％

７割の事業所が「助成
制度を知らない」と回
答


